

2035 神的懲罰與解救之道

2020. 08. 30 在橋頭基督教會講

經文：

2Ch 7:13 我若使天閉塞不下雨、或使蝗蟲喫這地的出產、或使瘟疫流行在我民中、

2Ch 7:14 這稱為我名下的子民、若是自卑、禱告、尋求我的面、轉離他們的惡行、我必從天上垂聽、赦免他們的罪醫治他們的地。

2Ch 7:15 我必睜眼看、側耳聽、在此處所獻的禱告。

前言：

歷代志是以色列人從被擄的地方歸回後，作者追述遠古歷史的過程中，取用許多前人的著述，大部分在講大衛及所羅門王的統治期間的事。在歷代志上講了許多以色列人的家譜，一直講到大衛死為止，今天我們從歷代志下所羅門王建殿完成後，將殿獻給神所發生的一段重要真理和大家一起來思想。

當所羅門王蓋好聖殿，並完成獻殿儀式，神的榮光充滿整個殿宇，百姓都獻祭稱頌神，大家高高兴兴的回家去了。晚上神再次向所羅門王顯現，告訴他今天我們所讀的經文的內容。今天我們就根據神親口向所羅門王所講的這一段話的內容，來認識神所要告訴我們的重要真理。

信息：

這段經文可分成三段：第一段是 13 節『我若使天閉塞不下雨、或使蝗蟲喫這地的出產、或使瘟疫流行在我民中、』第二段是 14 節前半段『這稱為我名下的子民、若是自卑、禱告、尋求我的面、轉離他們的惡行、』第三段就是剩下的部分『我必從天上垂聽、赦免他們的罪醫治他們的地。我必睜眼看、側耳聽、在此處所獻的禱告。』

第一段講公義的神對人的懲罰：使天閉塞不下雨、使蝗蟲喫這地的出產、或使瘟疫流行在我民中。神懲罰人一定有原因，公義的神不會無緣無故降災禍給人。神曾用寡婦瓶裡的一點油及罈內的一點麵粉養活先知以利亞及寡婦一家人，就是因為當時的亞哈王帶領百姓離棄神去拜偶像，所以神因先知以利亞的禱告使天閉塞不下雨三年，造成當時嚴重的飢荒。先知約珥因以色列民離棄神，在約珥書中就宣告神的懲罰『剪蟲剩下的、蝗蟲來喫、蝗蟲剩下的、蝻子來喫、蝻子剩下的、螞蚱來喫。』把所有的作物吃得淨光，一點都不留。當大衛王耀武揚威的數點百姓，意思是他很了不起，把國家治理得這麼強盛，奪取神的榮耀，結果神差先知迦得告訴大衛『耶和華如此說、我有三樣災、隨你選擇一樣、我好降與你。、、、你願意國中有七年的饑荒呢、是在你敵人面前逃跑、被追趕三個月呢、是在你國中有三日的瘟疫呢、』結果大衛選擇讓神懲罰，因為神有憐憫又有恩典，所以選擇『在你國中有三日的瘟疫』結果死了七萬人。

由以上所取的例子，我們可以看到神降災都是有原因的，就是人犯罪得罪神。反過來說，人要是犯罪，公義的神是會懲罰的。你不要以為你在背地裡做的事神不知道，大衛奪了人的妻，並且借刀殺人，以為天衣無縫，計謀得成，神差先知拿單去宣告神對大衛的懲罰，讓孽種死亡，讓刀劍不離大衛的家。在以西結書第八章記載神的靈帶以西結到耶路撒冷，讓他看到以色列人在背地裡拜偶像的真像，看到以色列七十個長老在暗中所行的事，看到婦女在偶像前哭泣，在聖殿內看到二十五個人面向東方拜日頭，這些在暗中做的事以為神不知鬼不覺，但是神是知道的。在這種情況之下，耶和華神說『他們雖向我耳中大聲呼求，我還是不聽。』人如果背離神，他的禱告神不會聽。人曾經禱告沒有得到神的成就，大都責怪神不聽他的禱告，有沒有人檢討原因是因為自己背離神，所以他的禱告得不到神的垂聽？

現在的全球氣候和以前大不一樣，我來南美超過三十五年，在最近幾年才看到下的冰雹和柳丁一

樣大，很多車頂上像月球表面，都是凹進去的窟窿；從來沒下過雪的地方也出奇的下了雪；什麼 Sars 愛滋病一流行死了不少人；現在肺炎一猖獗，世界得病的有 2,380 萬人，死亡已經達到八十多萬人；第一波還沒解決，第二波已經開始。大陸水災、糧食飢荒、豬瘟、一再威脅人的生命。我長這麼大第一次碰到要自家隔離，而且已經隔離幾個月，還要繼續隔離，沒完沒了。現在有錢不一定買得到東西，有東西不一定有人來買，這些現象是我們從來沒有想到過，從來沒有碰到過的。有財力、有能力、有權力對疫情好像沒幫助，反而有免疫力幫助比較大。現在我們是否該好好反省自己有否得罪神？中國人說無奸不商，我們大部分人都是商人，你是奸商還是童叟無欺？

第二段講解決之道：『這稱為我名下的子民、若是自卑、禱告、尋求我的面、轉離他們的惡行。』肯悔改回轉，神必改變其悲慘景況。請注意，第二段一開始說『這稱為我名下的子民』，針對神的懲罰，解救之道，對象是神的子民，以現在來講就是指基督徒。基督徒想避免神的懲罰，神告訴我們解救之道有四個條件：

1. 自卑：願意將自己完全降服在神的主權之下。自卑含有對自己要求改變態度的意思，決心轉離惡行，包括對神信心的搖動。不要以為上帝要求有罪之人改變是容易的事，順服的路決不會是任何人天性的選擇；對表示靠自己的人，要選擇順服的路就更為困難的多。

2Ch 12:1 『羅波安的國堅立、他強盛的時候、就離棄耶和華的律法、以色列人也隨從他。』人的壞本性就是飽食思淫慾，羅波安王國一強盛，就不遵守神的律法，結果帶來神的懲罰。 2Ch 12:5~7 『那時、猶大的首領、因為示撒(埃及王)就聚集在耶路撒冷、有先知示瑪雅去見羅波安、和眾首領、對他們說、耶和華如此說、你們離棄了我、所以我使你們落在示撒手裡。於是王和以色列的眾首領、都自卑說、耶和華是公義的。耶和華見他們自卑、耶和華的話就臨到示瑪雅說、他們既自卑、我必不滅絕他們、必使他們略得拯救、』神藉敵人來攻擊他們，結果他們知道錯了，因為離棄了神，神藉敵人的攻擊來懲罰他們，他們就自卑，降服在公義神之下。2Ch 12:12 『王自卑的時候、耶和華的怒氣就轉消了、不將他滅盡、並且在猶大中間也有善益的事。』

2Ch 33:10~13 『耶和華警戒瑪拿西和他的百姓、他們卻是不聽。所以耶和華使亞述王的將帥來攻擊他們、用鏡鉤鉤住瑪拿西、用銅鍊鎖住他、帶到巴比倫去。他在急難的時候、就懇求耶和華他的神、且在他列祖的神面前極其自卑。他祈禱耶和華、耶和華就允准他的祈求、垂聽他的禱告、使他歸回耶路撒冷、仍坐國位、瑪拿西這纔知道惟獨耶和華是神。』弟兄姊妹，大家能為了脫離目前的困境，而向神自卑，降服在公義神之下？

2. 禱告：就是先肯自我審查，了解為何因罪受咒詛；然後轉求神停止降禍，改以恩福來對待。禱告的態度與維護自我的態度是相反的。禱告的態度是承認上帝有權處置並『審斷』任何人的生活。我們知道希西家王當他知道神已經宣判他必死無疑了，趕快料理後事，寫好遺囑，做好交代。但是希西家向神禱告，神就醫治了他的病，並賜他十五年的壽命，還救他們脫離亞述王的手。

在約拿書記載一件事。Jon 3:4~10 『約拿進城走了一日、宣告說、再等四十日、尼尼微必傾覆了。尼尼微人信服神、便宣告禁食、從最大的到至小的都穿麻衣。這信息傳到尼尼微王的耳中、他就下了寶座、脫下朝服、披上麻布、坐在灰中。他又使人遍告尼尼微通城說、王和大臣有令、人不可嘗甚麼、牲畜、牛羊、不可喫草、也不可喝水。人與牲畜都當披上麻布、人要切切求告神、各人回頭離開所行的惡道、丟棄手中的強暴。或者神轉意後悔、不發烈怒、使我們不至滅亡、也未可知。於是神察看他們的行為、見他們離開惡道、他就後悔、不把所說的災禍降與他們了。』尼尼微城的居民一知道再等四十天，神要傾覆尼尼微城，他們自動的宣告禁食，從最大的到至小的，連牲畜、牛羊、都不可喫草、也不可喝水，都穿麻衣『切切求告神』。從國王到老百姓到牲畜都披上麻布，禁食求告神，各人回頭離開所行的惡道、丟棄手中的強暴，他們的自卑表現，神看到了，就不把災禍降與他們了。

弟兄姊妹，你是否每天為了不受肺炎的災變，向神禱告，乞求神的憐憫，乞求神的保守？甚至有

人願為此疫情禁食，求告神的面？

3. **尋求神的面**：就是尋找神，不但想見祂的面，更想進入祂的同在中得到祂的喜悅。**尋求上帝**是形容意願，決心要照上帝所要求的標準和指定的生活方式而行。神所不喜悅的，我們就不想、不看、不聽、不說、不做、不行。

猶大王亞撒行耶和華看為善看為正的事，2Ch 14:7『**他對猶大人說、我們要建造這些城邑、四圍築牆、蓋樓、安門、作門、地還屬我們、是因尋求耶和華我們的神、我們既尋求他、他就賜我們四境平安。**』亞撒王認識神，尋求神的面，神就賜他們四境平安。

Job 22:21『**你要認識神、就得平安、福氣也必臨到你。**』認識神原文的意思是要與神親密，尋求神的面就是與神親密的一個表現，你每天來到神的面前，向他認罪悔改，開口向他讚美，將你的感恩向他訴說，把你的問題交託給他，一個與神有親密關係的人，神會賜他平安，賜他福氣，災難就不會臨到你。

4. **轉離惡行**：真誠悔改，離開神不喜悅的罪行，尤其是異教徒所做的。若是如此，神必賜福，必關心有這種心態及行動的子民。**轉離**是與意志的活動有關，就是決意開始過以聖經所教導的為基礎的生活。尼尼微城的人，從上到下都自卑、禱告神、尋求神的面，神察看他們的行為、見他們離開惡道、他就後悔、不把所說的災禍降與他們了。

弟兄姊妹，我不是說肺炎猖行一定是因為我們做了什麼惡事，但是趁此機會大家反省自己，如果有得罪神的事，我們就要認罪悔改，轉離惡行，也許神看到我們的改變，神就憐憫我們，插手拯救我們，像拯救尼尼微城一樣。

第三段講神的應許：我必從天上垂聽、赦免他們的罪醫治他們的地。我必睜眼看、側耳聽、在此處所獻的禱告。』由於神子民的自卑、禱告、尋求神的面、轉離惡行，神應許說**我必從天上垂聽**，神說他一定在天上聽我們的禱告，不但聽，還有所回應，就是**赦免他們的罪，醫治他們的地**，神赦免我們的罪，我們懂，但是醫治地，可能比較不懂。地有什麼病需要醫治？**天閉塞不下雨**，地就乾旱不能種植，神要醫治就是降雨在地面上，滋潤土地；**蝗蟲喫這地的出產**，地有蟲害，植物不能生長，一生出來就被吃掉，神要醫治就是要除掉病蟲害；現在的地因為工業的污染，不但地病了，連生產出來的食物都有問題，這是大家都知道的。

我到以色列時，導遊告訴我們一件事。以色列在亡國期間，土地日漸貧瘠，雨量很少，所以土產也很有限。自從1948年復國後，神的恩典又慢慢的臨到，雨量又漸漸多起來。當我們在一處叫**昆蘭社區**（如圖）的山上，突然下起毛毛雨，導遊說這是他來到**昆蘭社區**第一次遇到下雨，雨水對以色列人來說是非常寶貴的，導遊一定會帶你看許多儲水的設施。我們在出埃及記讀到迦南美地是流奶與蜜之地，但是我在以色列好像沒吃到蜂蜜，導遊說聖經寫的蜜是指蜜棗，但是我想應該不是，流奶與蜜的蜜應該是指蜂蜜，士師記中記載參孫就從死獅子的身上拿蜜吃。因為土地貧瘠，所以花草稀少，蜜蜂當然無法生存，也就沒有蜂蜜，因著以色列人的歸向神，神就會醫治這地，讓以色列恢復成為流奶與蜜之地，希望下次到以色列能吃到蜂蜜。

我們的行為，我們的改變，我們轉離惡道，神說他必睜眼看，不是睜一隻眼閉一隻眼看，也不是眯眯眼在看，而是睜開雙眼看，看基督徒的所作所為是否照聖經的教導去做？我們的禱告，神說他要側耳聽，不是神耳朵重聽跟我一樣，側耳的意思是仔細聽，認真聽。我們的禱告有時候神不聽的。當大衛王借刀殺人，搶了人家的老婆，神讓他的孽種死了，大衛禁食禱告，終夜躺在地上，神也不聽他的。耶利米書7:8『**看哪、你們倚靠虛謊無益的話。你們偷盜、殺害、姦淫、起假誓、向巴力燒香、並隨從素不認識的別神。**』結果Jer 7:16『**所以你不要為這百姓祈禱、不要為他們呼求禱告、也不要向我為他們祈求、因我不聽允你。**』神告訴先知耶利米不必為百姓禱告，因為他們背逆神，因為他們犯罪，所以為他們禱告沒用。Isa 1:15『**你們舉手禱告、我必遮眼不看、就是你們多多的祈禱、我也不聽、你們的手都滿了殺人的血。**』但是當基督徒自卑、禱告、尋求神的面、轉離惡行時，神說『我必

從天上垂聽、赦免他們的罪醫治他們的地。我必睜眼看、側耳聽、在此處所獻的禱告。』

『在此處』是那裡？當時是指所羅門所獻的聖殿，所以我們看到回教徒無論在那裡，禱告的時間一到，他們就把隨身攜帶的毯子往地上一鋪，面向耶路撒冷的方向禱告。今天聖殿已經沒有了，主耶穌來到世上，已經建立了教會，我們每一個屬神的兒女，都是聖靈的殿，Mat 18:20 『因為無論在那裡、有兩三個人奉我的名聚會、那裡就有我在他們中間。』今天我們不必向耶路撒冷的方向禱告，神的靈已經在我們的心裡垂聽我們的禱告。雖然我們不能聚在一起，但是我們藉著電腦電視依然能奉主耶穌的名在一起聚會，神就在我們的中間，我們在聚會中的禱告神必睜眼看、側耳聽。所以弟兄姊妹，大家一起同心的禱告，力量是大的。

今天這段經文有一點值得大家注意的，就是神的應許常常是有條件的。你想得到神應許『我必從天上垂聽、赦免他們的罪醫治他們的地。我必睜眼看、側耳聽、在此處所獻的禱告。』條件是『這稱為我名下的子民、若是自卑、禱告、尋求我的面、轉離他們的惡行。』我們常常只想得到應許，而忽略得到應許的條件。我們往往沒有履行條件，而只想得到應許。

神在申命記裡講的很清楚。Deu 28:1~2 『你若留意聽從耶和華你 神的話、謹守遵行他的一切誠命、就是我今日所吩咐你的、他必使你超乎天下萬民之上。你若聽從耶和華你 神的話、這以下的福必追隨你、臨到你身上。』以下的福包括我們所求所想的，條件是『留意聽從耶和華你 神的話、謹守遵行他的一切誠命』。

盼望每位弟兄姊妹都能『留意聽從耶和華你 神的話、謹守遵行他的一切誠命』不要只想得到神的應許，而生活依然我行我素，沒有轉離過去不好的行為，對神的敬畏之心也馬馬虎虎。我們看到吃齋念佛的人，每天跪著念經，而做為基督徒的你，甚至連翻聖經都沒有；我們看到廟禮拜偶像的人，向偶像三跪九叩，而基督徒來到教會卻打瞌睡翹二郎腿，甚至連請都不來教會。

今天我們所讀的經文告訴我們：公義的神對人的懲罰：使天閉塞不下雨、使蝗蟲喫這地的出產、或使瘟疫流行在我民中。解決之道，也就是條件：『這稱為我名下的子民、若是自卑、禱告、尋求我的面、轉離他們的惡行。』如果大家照著以上的條件去做，神應許我們：我必從天上垂聽、赦免他們的罪醫治他們的地。我必睜眼看、側耳聽、在此處所獻的禱告。』